

## Kazdol in instanta cu Ministerul Educatiei

Lumiņa Barcari a intentat Ministerului Educației două procese. Unul în

demisă din funcție în baza unui calificativ controversat privind activitatea pe care a deșus-o în fruntea Inspectoratului Școlar Județean Ialomița. Ambele acțiuni au fost câștigate, însă în primul caz

declarat Lumiņa Barcari.

## Se așteaptă ordinul de numire în funcție

Deși potrivit Ordonanței Președințiale

management cu perioada în care contractul nu a produs efecte, între 26 aprilie 2018 și 26 aprilie 2019» se arată în decizia judecătorilor Curții de Apel București. (M. SOFRONIE)

# Firmele din Ialomița refuză vizarea autorizațiilor de mediu

Firmele din Ialomița sunt la un pas de a fi închise întrucât nu respectă legislația. Deși obligați să obțină un aviz anual care să certifice autorizația de mediu, foarte puțini dintre administratorii societăților comerciale din județ au deșfășurat un astfel de demers. Avizul se obține la Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița, ai cărei reprezentanți declară că au făcut numeroase demersuri pentru a-i determina pe cei care dețin firme să vină să se avizeze, așa cum prevăd noile reglementări legale.

### Un demers important

Anul 2019 a adus schimbări și în ceea ce privește legislația în domeniul obținerii autorizațiilor de mediu. Este vorba de OG 75/2018, care se referă la valabilitatea autorizațiilor/autorizațiilor integrate de mediu. Conform ei, fiecare firmă din Ialomița care deține o astfel de

autorizație are obligația de a obține o viză anuală din partea Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița. Respectivul aviz se obține în urma unei solicitări adresate instituției, cu 60 de zile înainte de la data obținerii autorizației de mediu. «Dacă o firmă a obținut autorizația în aprilie, de exemplu, cu 60 de zile înainte de la data obținerii ei, administratorul trebuie să vină să solicite acest aviz...» a explicat Laurențiu Ghiauru, directorul executiv al Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița. Deși reglementările sunt clare, foarte puțini administratorii au făcut solicitări în privința obținerii avizelor anuale pentru autorizațiile de mediu. Estimativ, până acum, doar 100 de solicitări au fost înaintate către Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița, multe dintre ele pe ultima sută de metri. «Au fost situații în care oamenii au venit chiar cu o zi înainte de expirarea termenului de 60 de zile... Nu am avut

nicio problemă, am primit și solicitarea respectivilor administratori. Am stat și peste program, am făcut tot ce ne-a stat în putință pentru a fi în regulă cu documentele!» a mai spus Laurențiu Ghiauru.

### Cel mai mare risc

Deși numărul celor care au venit să obțină viza anuală pentru autorizația de mediu este scăzut, aceștia riscă să rămână fără afaceri. Potrivit actelor de reglementare, în lipsa avizului autorizația de mediu se retrage automat, iar fără acest document, entitatea cu personalitate juridică nu își poate deșfășura activitatea. Potrivit procedurilor prevăzute de OG 75/2018, Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița face o sesizare către Garda de Mediu Ialomița, această instituție fiind cea care dispune cu privire la ridicarea autorizațiilor de mediu. «Noi doar înaintăm solicitarea către Garda de Mediu. Ei sunt cei care dispun cu privire



la menținerea sau ridicarea autorizațiilor de mediu! Să sperăm că oamenii vor înțelege și nu se va ajunge într-o astfel de situație. Tocmai de aceea îi rugăm încă o dată pe administratorii societăților să realizeze demersurile în vederea obținerii vizelor anuale pentru autorizațiile de mediu...» a mai spus Laurențiu Ghiauru, directorul executiv al Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița.

(M. SOFRONIE)

# Serviciul Județean Anticorupție Ialomița, la bilanț

În urmă cu o săptămână, reprezentanții Serviciului Județean Anticorupție au prezentat public bilanțul activității pe care au întreprins-o în cursul anului trecut. În urma activităților specifice, cu ajutorul ofițerilor din cadrul instituției a fost posibilă începerea urmăririi penale față de 159 de suspecți.

### Prevenția, primul pas în lupta anticorupție

O componentă importantă în

Potrivit prezentării oficiale a ofițerilor Serviciului Județean Anticorupție Ialomița, activitățile preventive au avut la bază Strategia Națională Anticorupție 2016-2020, care are ca scop promovarea integrității, prin aplicarea riguroasă a cadrului normativ și instituțional în vederea prevenirii corupției în România. Prin activitatea de prevenire s-a urmărit reducerea incidenței faptelor de corupție săvârșite de personalul MAI aflat în instituțiile subordonate din județul Ialomița,

educație anticorupție în școli. «Totodată, precizăm că educația anticorupție în școli și universități reprezintă o preocupare la nivel internațional, aspect evidențiat și în cadrul Grupului de lucru interguvernamental „Prevenirea corupției”, organizat sub egida ONU, la Viena, în august 2017. Educația pentru integritate vizează dobândirea unor deprinderi și atitudini la baza cărora stau importante valori morale precum respectul, politețea, corectitudinea, cin-

2018, s-au planificat și deșfășurat 30 de activități de instruire, la care au participat 303 lucrători, din care 19 cu funcții de conducere.

### 159 de persoane, urmărite penal

În ceea ce privește combaterea faptelor de corupție, au fost înregistrate 15 dosare penale, pentru care s-a primit număr unic de la parchet, din care 9 sesizări din oficiu, respectiv: 11

dosare penale primite de la Parchet, dintre care 17 pentru «luare de mită», 3 pentru «dare de mită», unul pentru «trafic de influență». Mai mult, au fost deșfășurate activități în baza a 66 ordonanțe de delegare, 63 dintre acestea fiind primite de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Ialomița. În dosarele în care au fost deșfășurate activități de urmărire penală de lucrătorii Serviciului, Parchetul a soluționat 4 dosare cu rechizitoriul și 2 cu acord de recunoaștere. Ca urmare